

20 ЛЕТ МУЗЕЮ ГСИ



«Кабинетное» собрание приборов ГСИ (2000 г.)



Создание и развитие основных типов геодезических инструментов: «История нивелира» (вверху), «История тахеометра» (внизу)

Коллекция экспонатов музея ЗАО «ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ» (ГСИ) формировалась спонтанно. Двадцать лет назад она представляла собой небольшое «кабинетное» собрание старинных геодезических приборов, приобретенных по случаю на рыночных развалах и у заезжих «коробейников» от геодезии.

Первоначально, создание коллекции не планировалось, и никто из сотрудников, включая руководство компании, не предполагал, что невинное увлечение старинными приборами и картографическими материалами приведет к тому, что в течение всего лишь двух десятилетий фонд инструментов музея ЗАО «ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ» вырастет до 500 единиц.

Экспозиция музея стала неотъемлемой частью внутренней культуры компании. Ее присутствие формирует внутренний мир сотрудников, помогает сохранять верность традициям, стимулирует процесс творческого развития и совершенствование профессионального мастерства.

К сожалению, некоторые посетители музея оценивают работу коллектива компании по созданию коллекции, как некое вложение финансовых средств в «геодезический антиквариат» на «черный день», и очень сильно заблуждаются в своих утилитарных суждениях. Сотрудники ЗАО «ГЕОСТРОЙИЗЫ-

КАНИЯ» собирали и собирают старинные геодезические приборы и инструменты, подлинные картографические и землеустроительные материалы, раритетные учебные пособия для того, чтобы почувствовать себя частью исторического процесса и сохранить предметы технической культуры от сдачи на металлолом и вывоза в страны дальнего и ближнего зарубежья.

Большое количество экспонатов безвозмездно передано в музей владельцами инструментов, фотографий, картографических и рукописных материалов, доставшихся им в наследство. Мы искренне благодарны людям, доверившим нам семейные реликвии, и всем тем, кто помогал в создании коллекции. Мы приложим все силы к тому, чтобы использовать созданную общими усилиями экспозицию музея для сохранения исторического наследия, обучения молодых специалистов и популяризации профессий геодезиста и картографа среди подрастающего поколения.

Работа по представлению собранных инструментов и материалов для более широкой аудитории только началась, но уже можно поделить некоторыми результатами.

Неоднократно сотрудники ЗАО «ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ» организовали выездные экспозиции на выставках и конференциях в Москве и Санкт-Пе-



Экспонаты музея ГСИ (январь 2016 г.)

тербурге, в профильных учебных заведениях Санкт-Петербурга и Казани. Часть экспонатов музея размещена в холле Московского планетария.

В настоящее время для знакомства с основной частью экспозиции музея не обязательно ехать в Москву, достаточно зайти на сайт ЗАО «ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ» — www.gsi.ru, в раздел «О нас», и выйти на страницу «Музей». Эта страница предоставляет возможность самостоятельно совершить виртуальную экскурсию по музею и познакомиться с внешним видом и описанием экспонатов, которые объединены в следующие группы:

- инструменты для мензульной (или графической) съемки;
- инструменты для линейных измерений;
- инструменты для нивелирования;
- угломерные приборы и инструменты;
- приборы специального назначения, в том числе картографические и чертежные инструменты.

Виртуальное знакомство с приборами и инструментами



Страница «Музей» на сайте ГСИ

дополняет ряд разделов. Так, в разделе «Глоссарий» представлен словарь терминов в области геодезического приборостроения с толкованием основных технологических процессов. А в разделе «Изготовители» можно получить информацию о наиболее известных в дореволюционной России и СССР производителях геодезического оборудования.

На основе фотоизображений, описаний и технических характеристик экспонатов музея созданы учебно-методические материалы в виде презентаций на темы: «История нивелира», «История дальномера», «История тахеометра», которые дополняют виртуальную экскурсию по музею. Презентации можно скачать и использовать в учебном процессе.

У основателей музея впереди еще много интересных проектов. В честь юбилейной даты — 20 лет со дня основания музея, компания «ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ» подготовила оригинальный памятный подарок, связанный с его экспонатами, — колоду игральных карт с изображением старинных геодезических приборов.

Компания «ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ» приглашает в гости своих партнеров и всех неравнодушных к истории геодезических измерений на Земле посетить музей и ознакомиться с представленными экспонатами.

А.М. Шагаев
(«ГЕОСТРОЙИЗЫСКАНИЯ»)



Раздел «Изготовители» на странице «Музей»